

乡村振兴视窗

平舆县

打通田间“微循环” 搭建民生“连心桥”

本报讯(记者 陈文科 通讯员 王海峰)“前边处理地基的人把泥土平整干净,后边的人注意把回填的地方夯实。”近日,作者在与平舆县李屯镇管坡村看到,村民正在田间地头忙活,有的拿着工具沿着渠道清理垃圾,有的操作机械清理泥土、平整渠基,呈现一派热火朝天的繁忙景象。

据了解,农村沟渠连通整治工作部署后,李屯镇抢抓当前有利时机,以抓思想、抓宣传、抓重点、抓保障等工作法,创新举措、分类施策,打通农田排涝“毛细血管”,全力推

进“三沟四渠”整治工作,为粮食稳产增产、农民增收奠定坚实基础。

“沟渠整治这可是个大好事,以后排水灌溉都方便了,夏天不怕涝了,雨季也不怕涝了,我们再也不用为排水的问题发愁了。”村民马凤影说。

李屯镇党委、镇政府结合实际,先后组织人员加班加点对辖区沟渠现状进行摸排,组织专业人员逐村分析研判,按照一村一方案制定作战图,在全面摸清沟渠网络中的堵点、盲点、漏点、难点后,精心编制镇、村两级沟渠专项整治规划图,积

极开展“三沟四渠”整治工作。经排查,该镇需整治连通田沟180条、96.56公里,路沟12条、10.98公里,村沟20条、20.75公里,支渠20条、20.26公里。

“别看这一道道沟渠小小的,周围200多亩农田的灌溉用水全靠它。在镇党委、镇政府的指导和村民齐心协力的劳动下,沟渠终于疏通了。”管坡村负责人说。

李屯镇在积极争取上级项目资金的同时,镇、村两级通过财政资金支持、集体经济投入、群众自愿捐助等形式,已累计投入资金32万多元

用于沟渠连通整治工作。至目前,该镇投入挖机8台、清运车10辆、人力800多人次,先后疏通沟渠60公里,铺设涵管210米。

“我们通过解决群众身边小事,做出民生幸福大文章,不断提高群众的获得感、幸福感、安全感。”李屯镇负责人说,“我们将充分听取群众意见和建议,继续发力、精心组织、严格要求,把‘三沟四渠’整治工作作为打通田间‘微循环’的重要抓手,提高农田排涝能力,提升抵御自然灾害能力,确保农田旱能灌、涝能排,切实增进民生福祉。”⑤6



服装加工生产忙

12月16日,走进泌阳县先进制造业开发区河南港豫服饰有限公司生产车间,工人正忙着裁剪、缝制。随着临近春节订单增加,工人正加班加点赶制冬装,奋力冲刺四季度。⑥7

本报记者 徐明摄

确山县住建局

增设路灯照亮群众出行路

本报讯(记者 张新义 通讯员 唐丽)12月16日,确山县一农贸市场商户将一面锦旗送到县住建局,感谢工作人员高效为民解忧。

一盏盏路灯,照亮了一方土地,也温暖了群众的心。官庄路东至终点爱民路、北至拥军路全长900多

米,由于历史遗留问题一直没有安装路灯,夜路黑、出行难影响着市民的出行,尤其赶上雨雪天,存在安全隐患。为有效解决这一难题,确山县住建局经缜密调研规划,决定安装经济实惠的照明路灯,既省电又省钱,解决了受益商户交电费的后

顾之忧。

经过紧张施工,10月26日入夜后12盏路灯准时亮起,解决了该路段一直以来出行难问题。“自从安装路灯后,我们餐馆的晚间顾客也增多了,当天营业收入增加了500多元。”商户喜悦之情溢于言表。路灯

照亮的不仅是群众脚下的路,而且温暖了商户的心。

“我们将争取更多项目资金,对路灯位置进行安装,对损坏路灯进行检修,不断提升城市品位,使城镇管网、绿化亮化等基础设施日趋完善。”该局负责人说。⑤6

上蔡县

农技人员田间“把脉” 保障小麦安全越冬

本报讯(记者 刘永奇 通讯员 周子翔 周金高)近日,上蔡县组织农技人员深入田间仔细调查小麦生长情况,针对小麦现阶段的生长特点和管理难点,因地制宜、因苗施策、分类管理、精心管护,为小麦安全越冬保驾护航。

在大路李乡南聂村盛世蔬菜农民种植专业合作社小麦种植基地,绿油油的小麦在阳光下熠熠生辉,长势良好。

“今年合作社种了1000多亩小麦,县里的农技人员经常到田间给我们指导工作,技术上跟踪得也比较到位,我们特别安心。我们会时刻关注后期的长势情况,为来年的丰收打好基础。”该合作社负责人说。

“目前,我县小麦总体长势良好,对播种偏晚、苗情偏弱的麦田,要结合浇水、追施尿素10公斤,以促弱转壮。”农技专家说。

“对于麦田多花黑麦草,要发动群众及时开展人工铲除,确保把多花黑麦草消灭在苗期,防止多花黑麦草蔓延。要根据不同类型的麦田,指导农户采取不同的管理措施,为明年小麦多成穗、成大穗做技术支撑。接下来,我们将继续加强苗情监测,提出应对方案,确保农技服务不留死角。”大路李乡有关负责人说。

上蔡县持续关注天气变化,提前做好防御寒潮天气的准备,定期

开展小麦苗情监测,及时发布预报。农技人员下沉到田间,重点做好麦田杂草、地下病虫害等监测防治,指导村民科学安全使用农药,确保小麦各类病害早发现、早控制、早预防,全力做好小麦防寒越冬工作,为明年小麦丰收奠定坚实基础。至目前,上蔡县举办知识讲座20多场次,为村民提供田间技术指导3000多次,为小麦增产增收提供了技术支撑。⑤6

新闻超市



12月14日,记者在正阳县间河乡橡树园村一座座现代化蛋鸡养殖场看到,一排排自动化鸡舍排列整齐,空气中弥漫着饲料香味。在这里,蛋鸡享受着“空调房”的舒适温度,产出的新鲜鸡蛋通过自动化传送带源源不断地送往市场。⑥7

本报记者 李玉荣 本报见习记者 余川 摄影报道

西平县文广旅局

集中宣传 守护健康

本报讯(记者 许静 通讯员 徐芳芳)12月15日,西平县文广旅局在柏城大道东段集中开展以“社会共治 终结艾滋 共享健康”为主题的世界艾滋病日集中宣传活动。

此次宣传活动,旨在引导群众正确认识艾滋病,减少对艾滋病的恐惧和误解,科学防范,共同守护自身健康。

活动现场,志愿者通过悬挂条幅、设置咨询台、科普讲解等形式,向过往群众普及艾滋病危害、传播途径及预防措施,进一步提高广大群众对艾滋病防治知识的知晓率。

“我们将不断完善艾滋病防治机制,落实预防为主、防治结合、群防群控的工作方针,营造全社会共同参与宣传的良好氛围。”该局有关负责人说。⑤6

遂平县司法局

送法进企业 护企促发展

本报讯(记者 丁继坡 通讯员 张婵)近日,遂平县司法局组织志愿者深入企业开展“宪法进企业 构建和谐企业”普法宣传活动。

活动中,志愿者通过举办专题法治讲座、发放宣传资料等形式,重点宣传了宪法的基本原则、重要意义等内容,引导企业经营者

在工作、生活中养成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的习惯。活动结束后,志愿者向企业职工发放了法律援助宣传彩页。

“我们将持续深入企业,常态化对接企业法律服务需求,提供精准普法服务,护航企业健康发展。”该局有关负责人说。⑤6

汝南县市场监管局

多管齐下加强药品监管

本报讯(记者 席虎成 通讯员 李继方)连日来,汝南县市场监管局积极行动,全面开展药品经营和使用环节专项监管工作,为群众的健康保驾护航。

为确保此次专项监管工作的顺利进行,该局制订了详细的实施方案,跟进专项检查工作进度,定期进行风险会商,集体研判辖区药品质量安全风险点及风险趋势,梳理问题风险清单,为后续监督检查提供指导,切实做到严防源头、严控过程、严控风险。

在监管执法方面,该局聚焦疫

苗、麻精药品等重点品类,医疗机构周边、城乡接合部等重点区域,综合运用日常监管、换证检查、专项检查、监督抽检等手段,全面排查药品购进、处方销售、疫苗储运配送、麻精药品销售使用、药品网络销售等环节存在的风险隐患。

在今年“药品安全宣传周”期间,该局开展了安全用药公益行“进校园、进社区、进企业”活动,通过政企微信群等线上渠道推送相关法律法规,不断提升从业人员学法、用法、守法的自觉性,共同营造健康稳定的用药环境。⑤6

各县区记者站负责人

- 驿城区 郑付生 13939671098
- 西平县 许静 13513863226
- 汝南县 席虎成 18239638811
- 正阳县 李玉荣 13939618718
- 泌阳县 方祥 13393951202
- 遂平县 丁继坡 15516806969
- 上蔡县 刘永奇 15939659995
- 平舆县 徐佳瑞 15836627179
- 确山县 张新义 13839677641
- 新蔡县 熊国森 13507665455